

Megjelen:  
minden vasárnap  
Szerkesztőség és  
kiadóhivatal:  
Nap-utca 42. sz.  
Kéziratok  
nem adnak vissza.  
Nyílt-téri közlemé-  
nyek soronként  
30 fillér.

# SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak  
helyben házhoz  
hordva, vidékre  
postán küldve  
Égész évre . . . 8 kor.  
Félévre . . . 4 kor.  
Negyedévre . . 2 kor.  
Egyes szám ára 16 fill.  
Hirdetések  
árszabály szerint  
közöltetnek.

## Az új polgármester teendői.

A polgármesteri szék betöltését élénk érdeklődéssel várja a város egész közönsége, mert az új polgármesterre nagy és fontos feladatok várnak.

A múlt hónapban véget ért választási küzdelem csaknem egy teljes esztendőig tartott s ez idő alatt a nagy politika igen sok fontos és közkérdés városi ügyet szorított háttérbe.

A képviselő választás mindig nyomokat szokott hagyni a közigazgatás menetén, már csak azért is, mert a közigazgatási hatóságok politikai jellegűek. Ebben az esetben annál inkább megérezte a város igazgatása a nagy politikai küzdelem hatását, mert hiszen az egyik jelölt a város első tisztviselője volt.

Kétségtelen tehát, hogy a nagy politikai küzdelem nyomása alatt sok más érdek szorult háttérbe.

Ezeket az érdekeket kielégíteni, felszínre hozni és elintézni az új polgármester kötelessége lesz.

A kiállítás ügye több mint egy éve húzódik. Nem tettünk benne semmit, de le sem vettük a napirendről, mert az idő egyik intézkedés megtételére sem volt alkalmas.

A városi tanács több mint hat hónap óta elintézetlenül sugorgat egy olyan fontos kisajátítási ügyet, amelynek kedvező elintézésétől a város legfőbb utcájának sorsa függ.

Az utcák világításának ügyét fejleszteni kellene, a már meglévő világítást pedig kifogástalan kezelés alá kellene helyezni.

A járdahálózat kiterjesztése szünetel, pedig a lakosság egy jó része alig tud feljutni a piacra a feneketlen sártenger által borított utcákról.

A piac kikövezése elintézésre vár, pedig ez is egyik elsőrendű szükséglete a városnak.

Szóval sok a teendő s el lehet mondani, hogy mind sürgős.

Ezeknek a megoldása az új polgármester feladata lesz, épen azért nagy érdeklődéssel várja a közönség a megüresedett polgármesteri szék betöltését.

Mi részünkről nem helyeseltük azt, hogy a közönség 8—9 hónapra polgármestert válasszon, de ha már így lesz, akkor fel kell használni az időt, 1 percet sem szabad mulasztani, hanem azon kell lennünk, hogy az eddig elodázott fontos ügyeket minél előbb elintézzük.

Erős akarattal és erélyes kézzel sokat lehet csinálni 8—9 hónap alatt is.

A teendő sok s így természetes, hogy a közönség is sokat vár az új polgármestertől.

## A piac.

A piac kikövezése egyike azoknak a kérdéseknek, amelyet a leggyorsabban meg kell oldanunk. Ugyis halasztgatjuk már 8—10 esztendő óta.

A piaci árulás, nálunk, az őszi esős évszak bekövetkeztével csaknem megszűnik. Nem azért, mintha nem volnának vevők és eladók, hanem azért, mert aki csak elkerülheti, felé sem néz a piacnak, s 50—60 fr. eladni, vagy venni valóért nem szánja rá magát arra, hogy az összevágott, feneketlen sárt uszszá.

## T A R C Z A

### Késő ősszel.

Csillagsugáros, holdas éjék, virággillatos tavaszi szellők meséjét én már rég nem értem, nekem már az ősz meséi. Itt ülök a karosszékben az ablak mellett s előttem az erdőn előmlik a hervadás, a pusztulás lehangelő poézisa. Elsárgult, megbarnult levél hulldogál a fákról le a földre, a mely még zöldelt itt-ott, de virágnak már nyoma sincs sehol. Lassan, esőndesen, esik az eső a lombtalanodó ágakra, mintha az ágról esőndes lombasággal aláereszkednék a nagy szürke fátyol, a mely most eltakar, elrejt napsugarat derűt. Arra tovább az erdő mélyében homályba vész a tekintet, a fak között bujkál már a sötétség, nem a vak, szőkefekete, de az a kietlen homályosság, melyen állítani nem lehet. És csönd borul mindenre, temetői némaság. És ebben a hallgató esőndben az ilyen szürke délutánon mesél az ősz . . . Hangok halatlanszának, a melyeket nem a fül ért meg, de a szív, a lélek. Halkan zizzen a levél, mikor leszal a földre a többi levelek közé, a melyek ott feküsznek már átadva az enyészetnek. Az őszi eső finom esőppjeinek zenéjébe belesuttog a fak közt bujkáló szellő:

mindez bus, sirató dallam végső panaszos, fájdalmas bucsu a nagy temetkezésnél a hervadás, az örök megsemmisülés változhatatlan ítélete fölött.

Hallgatom, csak hallgatom e esőndes sirást s úgy érzem, mintha bucsuznék ime én is valamitől örökre. A lelkeim messze elszáll, joblong emlékeim temetőjében s busongva áll meg egy sírhalom előtt. Ez a legdrágább, legkedvesebb, szívembe visszahulló könnyeimmel ápolom mindegyre virágait, a melyek olykor egy-egy nagyon szomorú pillanatban felém lehelik bűbajos illatukat. Igen, legdrágább, legfőbb emlékem pihen itt. Egy régi történet, egy fehérarazu leány . . . Poetikusan bájos volt, valóságos angyala az ártatlanságnak, egy törekeny teremtes, akinek a szeméből a jószág, a szeretet sugárzott, a legmegátalkodottabb bűnöst is képes lett volna tán megtéríteni. És a míg együtt voltunk a lelkeim összeforrt az övével s ő megtanított engem arra, hogy milyen lehet a esendes, tiszta boldogság, mely meleg fényével besugározza a gyarló ember életét. Mennyire más volt az ő nemes lénye, mint azoké, akiket addig ösmertem. Tudatára ébredtem már, hogy ő az egyetlen, a ki élettem igazi életé tudja varázsolni, hogy nélküle, ki mint egy esodás ábránd megjelent már mielőtt ösmertem volna, üressé, céltalanná válik a jövő. E liomszerű törekeny teremtes láttára esodás erőt érez-

tem lelkembe szállni, a gondolat pedig, hogy elveszítelném egyértelmű volt az elvesztéssel. Ezt hittem én s ime a sors beigazolta, hogy az ember minő kontár önmagának megösmeresében. Elveszítettem őt, a másé lett s a másé lettem én is. A mikor kijöttem a templomból, hol elhangzott ajkáról az eskü, mely örökre elválasztja tőlem, gyilkos fájdalom marcaagolt. Gyiván kétségbeesten s csak azt éreztem, hogy sebemre gyógyító ír kell. Ime! nem meghalni, de élni vágytam én a halálos beteg. A mámor gyógyít s én kerestem a mámort. Megtaláltam, ő könnyű esz-megtalálni. Egy leány után egy asszony ő minő külömbőség. Csupa élet, csupa tűz, nem lilium, de égő piros rózsa, buja illatu, szemében nem a meleg fény, de a kárhozat tűzének, égető megsemmisítő lángja lobogott. Eszeveszett mámorba ringatott, elbűvölt, elvarázolt, megbabonázott — végül ellökött, és a midőn felebredtem a mámorból akkor éreztem, hogy a lelkem szárnyai elegtek.

Hevülni már nem tudok, nincs mi érdekelné két asszony meggyűlöltette velem a világot! Előttem állott a jövő kietlenül siváran céltalanul. És a mi azután következett valóban nem is volt élet, avagy élet-e, mely nem telik el másban, mint hogy többé kevésbbé érzünk egy nagy fájdalmat, mely a boldogság, az öröm helyére költözött be szívünkbe.

## Vásárlók figyelmébe!

posztokban. Selyem, Posztó, Berlini Plüsch és Cachmir kendők, terítők és Derékaljak.

Van szerencsém a n. é. közönségnek, dusan felszerelt raktáramat, őszi és téli ujdonságokban figyelmükbe ajánlani: u. m. színtartó cosmanosi divatharkettek és flanellek, ujdonságok, női ruha-szövetekben és **Menyasszonyi kelengyék** Selyem és Cachmir-Paplanok, Ágy

## Női és gyermekkabátok

férfi és gyermek kész öltönyök, cipők, kalapok, sapkák, keztyűk, ingek, gallérok, nyakkendők, téli alsó ingek és nadrágok

Ruhadiszek, Himzések, Csipkék, Miederek és mindennemű rövidárúk és Szallagok nagy választékban, olcsó árban és pontos kiszolgálás.

Tisztelettel

**Ezry Adolf.**

Valóban sajnálatos és szegyenletes látvány az, amelyet a mi piacunk így az ős végén nyújt.

Az eladó és a vevő 25—30 lépés távolságról diskurálnak egymással. Az egyik a járda széléről alkudja az árut, a másik meg a piac közepén, egy csomó szalmán állva kínálja a portékáját. Ha megtörtént az alku, akkor igen gyakran azon akad fenn a dolog, hogy a vevő nem akar bemenni a megvett áruért, az eladó pedig hallani sem akar arról, hogy a bokáig érő sáron keresztül kiszállítsa az eladott portékát.

Hetivásárok alkalmával a különböző iparosok alig találnak annyi helyet a piacon, ahol a sátrukat felállítsák. S ha ez megvan, akkor meg hozzájáró utat kell a sátorhoz csinálni, mert különben igen sok vevőt elveszítenek e miatt is.

Szóval ezek az állapotok tarthatatlanok és valósággal szegyenére vannak a városnak.

Hogy mikor lesz másképpen nagykérdés.

Annyi azonban bizonyos, hogy ez a dolog így nem mehet, mert a piac rendezetlensége nagyban hozzájárul az a nélkül és gyér forgalom csökkentéséhez.

Reméljük és várjuk, hogy nemsokára segítve is lesz a dolgon.

Z.

### Az erdő.

A város erdeje a múlt év folyamán teljesen lönkrement, úgy, hogy a fák kétharmad része tavasszal nem hajt ki. A tölgyfák kipusztultak, a szilfák egytől-egyig kivestek, a nyárfák legnagyobb része kiszáradt, úgy, hogy csak az akáczfák vannak meg, az pedig tudva levő dolog, hogy akácza minél kevesebb van a mi erdünkben.

E esőndes délután elementáris erővel tört föl bennem a fájdalom a múltért. És azt hittem el sem bírom viselni, de íme az ős mesélt nekem Meggyőző hangon sugja a fülembe: Multak elmulásán, sorsod megoldásán mit enyészted magad gyöngye ember: mindennek egyetlen megoldása a halál, bárminő is lett volna sorsod. Boldog, avagy boldogtalan. A boldogtalan ember karpótlása, hogy könnyebben esik neki az elmulás, a meghalás, a megsemmisülés. A komplikációk, a zavarok, a melyek immár a földi megsemmisülés után következnek, nem érintenek téged, elköltözött ember, kit külön és távol helyezett a legfelsőbb hatalom mindentől. E különválast nem tudja felfogni az emberi ész, megérteni a tudás, nem bírja elképzelni a legszedítőbb szárnyalású fantázia sem. Ködkép csak minden, nincs a mi maradandó. Mit alkottál megálhat évezredekén át, őrizve emléked az utódok szívében, de neked magadnak semmi közöd mindezekhez, mik csak hirdetői annak, hogy elmúltál, megsemmisültél. Te már nem fogod tudni, hogy voltál, érezni, hogy emléked fennmaradt a kik szerettek csak arra jök, hogy elírassák elmulásodat. De te már nem fogod látni fájdalmukról azt, hogy mennyire szerettek. S tested leteszik a földbe, csak eszköz volt, melyet használtál, a mely elromlott, semmivé lesz. Ép úgy mintha egy darab vasat letesznek a földbe elporlik idővel szétoszlik, valaha ismét vas lesz, de arról tudni nem fog soha senki, hogy valaha már vas volt. És a megsemmisülésben oly egyforma minden bármi szép volt is, a lilium ép úgy elpusztul mint a rozsa s mind a kettőből egyforma szürke por lesz egykoron.

Hallgatom, csak hallgatom e keserű mesét, érzem igazságát. Kénn egyre hullanak a falevelek, busongva jár a tél a szellő a galyak között, a fák mélyéből pedig közelebb, mindig közelebb lopozik hozzám a fekete homály. Egészen elborít s a misztikus sötétben megesap az elmulás hideg lehellete, lehűti gyötrelmetől égő szívemet, melyre hogy mi ad vigasztalást, elmesélte nekem az ős. . .

A kivestett fák sorra düledöznek kifelé, keresztül kasul hevernek a földön, rohadva, pusztulva, úgy, hogy az ilyen fák, ha korhadni engedjük őket, még tüzre sem lesznek alkalmasak.

Az erdő tehát, mint erdő, teljesen elpusztultnak tekinthető, most már csak az a fő dolog, hogy az elveszett értékből mentsük meg azt, a mi megmenthető.

Ha a kivestett fák idejében kivágnak, csomókba rakatnak, akkor még tűzifának értékesíthetők lesznek, de ha ott hagyjuk rohadni őket, akkor teljesen értéktelenné válnak.

A hatóságnak sürgősen intézkedni kell az iránt, hogy az erdőből minden kiszáradt fa kivágassék.

A kár már így is igen nagy, de legalább gondoskodjunk arról, hogy nagyobb ne legyen.

A tűzifa itt nálunk elkél mindig jó áron, a város tehát legalább kapni fog vissza valamit az elveszett értékből.

Ha most hamarjában nem intézkedik a hatóság ebben a dologban, akkor már a tavaszig is tetemesen megnövekszik a kár, mert a jövő télen nagy mennyiségű tűzifa lesz semmivé az erdőn.

### H I R E K.

— **Kovács Gyula** országgyűlési képviselő, szerdán délután, a gyorsvonattal elutazott Budapestre.

— **Jubiláris kertségéből.** A csatornakert válsztmánya nagy kertkerületi ebédet rendezett szerdán, amelyet jubiláris ünnepélylyé tett az a körülmény, hogy Czegléd Lajos, a kert buzgó elnöke ez alkalommal töltötte be hivataloskodásának tizenötödik évét. Az ebeden nagyszamu meghívott vendégek is vettek részt, s mi sem természetesebb, minthogy egymást érték a poharköszöntők, sok jöt kívánva a tevékeny és ügybuzgó kertelőknek. Az összegyűlt társaság nagyon jól mulatott s a késő esteli órákban derűs hangulatban oszlott szét. Az elhangzott jókívánatokhoz mi is csatlóljuk a magunkét.

— **A vármegyei általános tisztújítás** a jövő hónap közepén fog megtartatni. A választások napja azonban még nincsen megállapítva.

— **A hajdumegyei takarékpénztár** igazgatósága vasárnap délelőtt gyűlést tartott az intézet helyiségében, mely alkalommal több folyó ügy intézettel el.

— **A polgári iskola gondnoksága** vasárnap d. e. gyűlést tartott, mely alkalommal több tandíj-elengedési kérvényt intézett el.

— **A h-szoboszlói takarékpénztár** igazgatósága vasárnap délelőtt gyűlést tartott az intézet helyiségében, mely alkalommal a rendes folyó ügyeket intézte el.

— **A hajdumegyei takarékpénztárral** egyesült önségélyző szövetkezet felügyelő bizottsága szerdán délután gyűlést tartott, mely alkalommal a szövetkezet ügykezelését példás rendben találta. A szövetkezet forgalma évről-évre nő, s tagjainak száma nap-nap után szaporodik. Az első évtársulat a jövő év végén számol le s akkor fizeti ki kamatostól együtt a tagok betéteit.

**Eljegyzés.** S. Kovács Gábor helybeli földbirtokos a héten jegyezte el Márton Vilmát, Márton János városi képviselő leányát. Gratulálunk a fiatal jegyes párnak.

— **Az adókötelezettek** és adótárgyak összeírását holnap kezdi meg az e célra kirendelt küldöttség. — A debreczeni pénzügyigazgatóság részéről Dekkert József ellenőr veszte részt az összeírás munkálatokban.

— **A korcsolyaegylet** választmánya hétfőn délután gyűlést tartott az egylet melegedő szobájában, s ez alkalommal elhatározta, hogy az idén a pályát kibővített s ezenkívül évi 30 korona összeggel hozzájárul annak az artézi kutnak a költségéhez, amelyet Sturcz János közvetlenül a jégpálya közelében szándékozik furatni. Ez nagyon előnyös lesz az együletre nézve, mert ha a kut beválik, akkor az egylet sokkal kevesebbet ad ki a pályának vízzel való elárasztására.

— **Márton napja.** Vasárnap, Márton napja alkalmából számosan üdvözölték az ismerősök és jóbarátok Csiba Márton adóügyi jegyzőt. Vasárnap este a neve napját ünneplő tisztviselő lakásán nagyszamu meghívott társaság, jelen meg, amely pompásan elmulatott egészen a késő éjeli órákig.

— **A villamvilágítás** terén érdekes eseményként említjük fel, hogy a Keleten Magyarországról rendelik a villamvilágítási berendezéseket. Legközelebb is a világhírű Siemens és Halske cég budapesti telepe Szerbia Kraljevó városát rendezte be, még pedig a vízi erőnek kibaszálásával; ugyanis 100 lóerő hajtásra, a városból 3 km. távolságban két 50 lóerős turbina van felállítva, melyek akkumulátorok segítségével Kraljevo városában egyrészt a villamos világítást, másrészt ipari célokra és a műmalom hajtására szolgáltatnak olesó hajtóerőt. A Siemens és Halske cég hazánkban is folyton nagy siker-eket ér el berendezéseivel; így legközelebb a Szegszárdon létesített villamvilágítási berendezésével a város közönségének osztatlan elismerését és meglegedését nyerte el.

— **Az őszi időjárás** a héten esős fordult s a mult heti hidegek után egészen megenyhült. A közelebbi két hét alatt a kedvező időjárás következtében nagyon sok mezei és kerti munka el lett végezve, úgy, hogy elmondhatjuk, hogy a gazdaközönség most már nyugodtan várja a tél beköszöntését.

— **Gyümölcsfa eladás.** Fehér Gábor úrnál még mindig, több mint 300 drb. nemes gyümölcsfa oltvány van eladó, jutányos árak mellett. A venni szándékozók jelentkezzenek a Fehér Gábor ur lakásán, vagy a hivatalban.

— **Elcsipett tyuktolvajok.** Magyar József és Hegedüs Lajos majorosok tyukhusra éheztek a napokban, s egy este elindulva, Szabó Sándor és Czegléd Istvánnak a tanyáján 12 drb. tyukot szedtek össze. Azonban rajtaveszítettek, s most a tyukhus árát a büntetőbiróság előtt fizetik meg.

— **Vadliba vadászat Angyalházán.** A vadásztársaság néhány tagja pénteken kirándult Angyalházára liba vadászatra, A társaságnak azonban nem volt valami nagy szerencséje, mert az idő kedvezőtlenre fordulván kevés zsákmánnyal tért haza.

— **Érdekes esküvő.** Egy dunamelléki város társadalmi életében előkelő szerepet játszott a Sz. család. Volt is miből. A vagyonban usztak, az uri osztály színe-java járt-kelt házukba és egyetlen eladó leányukért nem egy előkelő család sarja versengett. A művelt lelkületű leány azonban már régóta egy szerény jövedelmű megyei hivatalnoknak ígérte kezét és a dsgazdag szülők leányuk hajlamának engedve, beiegyeztek a házasságba. Nem volt boldogabb jegyespár a világon, de nem is volt irigytebb ember a városban, mint a vőlegény. A lakodalom napja már ki volt tüzve. Remény, szerelem és boldogság volt a fiatal jegyesek élete. De mint mindenhol, úgy itt is beigazolta a sors, hogy nincsen róza tövis nélkül. Sz.ék egy rokonuk lelketlensége folytán elvesztettek teljes vagyonukat. Eppen az esküvő előtti napon jutott ez a hír nyilvánosságra. Az emberek összedugták fejeiket. Találgatták, hogy meg lesz-e az esküvő? A pletyka pedig a szélrózsa minden irányba elvitte a lehetetlennél lehetetlenebb híreket. Az esküvőre a meghívott vendégek már csak kíváncsiságból is teljes számmal megjelentek. Csalódtak, Az esküvőt megtartották. Szomorú volt nagyon, mert ezenül a fiatal

ferjnek csekély fizetéséből az öregeket is el kellett tartania. Annyi még jutott, hogy a lakzat megtarthaták. Számos üdvözlő sürgöny érkezett, melyek közül a következő visszaszerezte a vagyont a kétségbeesett család tagjainak: »A mai húzason nálunk vásárolt sorsjegyükkel megnyertek a főnyereményt. Török A. és Tsa bankháza Budapest V., Váci-körút 4. Ilyen vigan végződött a kezdetben szomorú lakodalmom.

**Betöréses lopás.** Debreczeni Mihály VI. tized 286. sz. a. lakos kárára, csőtörtökön éjjel, eddig ismeretlen tettesek betörést követtek el. A jómadarak az utcái kerítést kibontották s ott bejutva, az ablakot felfeszítették s azon át a szobába behatolva, onnan 80—100 frt értékű ággy és ruhaneműt vittek el. — Az egész dolgot otyan szép csendben hajtották végre, hogy Debreczeni Mihály és családja, a kik a másik szobában aludtak, nem hallottak semmi zajt s az esetet csak reggel vették észre. A rendőrség nyomozza a tetteseket, a kik minden valószínűség szerint sátoros cigányok voltak.

**Adómentes szőlők.** Azok, akik most őszen szőlőiket egészben vagy részben beültették, az adómentesség elnyerése végett jelentkezzenek Váci Ferenc városi tanácsnoknál.

**Brutális apa.** Nagy felháborodással beszéltek a héten városszerte egy olyan esetről, amely ha igaz, valóban felháborít minden jobb érzésű embert. Egy helybeli juhásznak a fia ugyanis egy itteni iparoshoz szegődött el tanulóknak. A fiu miért, miért nem, a héten otthagya a gazdáját s hazament a szüleihez. Az apa először kegyetlenül megverte a gyermeket, azután pedig egy számárhoz kötötte, s úgy vonszoltatta vissza a gazdájához. Az utcái járó-kelők mélyen megbotránkoztak ezen az embertelen eljárásán s kicsibe mult, hogy a kegyetlen apát jól el nem verték. Nem tudjuk, így történt e valóban az eset, de ha így volt, akkor igazán felháborító és megbotránkoztató.

**Kitűnő braziliai tearum kapható** Liszszauer Józsefnél, literenként 2 koronáért.

**Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives figyelmét.**

**Debreczeni színházi műsor:** Hétfő Uriel Acosta Kedd San-Toy Szerda Államtitkár Csütörtök Kis hercege Péntek A becsület Szombat Modell Vasárnap d. u. Vízözön este A falu becsülete.

**Piaczi árak.**

— 1901. Nov. hó 17-én —

Buza	—	—	7.50—7.60
Kétszeres	—	—	6.20—7.60
Rozs	—	—	5.60—5.70
Árpa	—	—	4.80—4.90
Zab	—	—	5.50—5.60
Tengeri ó	—	—	4.90—5.00
Tengeri uj	—	—	3.50—3.60

**A m kir. államvasutak téli menetrendje.**

Indulás Debreczen felé:

Regg. 6 ó. 58 p. gyorsv. Este 6 ó. 03 p. gyorsv.  
D. e. 11 ó. 21 p. vegyesv. Éjjel 2 ó. 01 p. személyv.  
D. u. 3 ó. 08 p. személyv.

Indulás Budapest felé:

Regg. 9 ó. 23 p. gyorsv. Este 9 ó. 01 p. vegyesv.  
D. u. 1 ó. 06 p. személyv. Este 10 ó. 54 p. szv.  
D. u. 4 ó. 37 p. gyorsv.

Felelős szerkesztő s laptulajdonos:

Fehér Gábor.

5105  
1163 — 1901

**Hirdetés.**

Hajdu-Szoboszló város képviselőtestületének közgyűlése elrendelvé a Bika fogadó Szt. György, Kontyos, Nyuzó korcsmák és a Kötelesi csapszék, állás s chez tartozó 4 hold szántó föld ingatlanoknak, a mostani bérösszegeknek kikiáltási ára mellett, nyilvános árverésen leendő bérbeadását, mihez képest a bérbeadás eszközésére versenytárgyalás határidejéül **1901. évi november hó 26. d. e. 10 óráját** a városháza nagytermében kintűöm s arra az érdeklődő bérleni szándékozókat meghívom.

A bérbeadás feltételei ezek:

1. a bérlet három évre terjed, kezdetét veszi 1902. jan. 1-én és tart 1904. decz. 31-ig, a második és harmadik év a város részéről esetleg felmondható.

2. A mostani bérlési összeg a Bika fogadó után 6000 korona, a Szt György korcsma s állás után 542 korona, a Kontyos korcsma után 362 korona, a Kötelesi korcsma után a 4 hold szántófölddel együtt 402 korona, a Nyuzó korcsma után 502 korona s ezen ingatlanok után kivetendő állami, megyei és községi adók viselése.

Ezen összegek szolgálnak kikiáltási árul, és ezen alul az ingatlanok nem-adatnak bérbe.

3. A kik a versenytárgyaláson részt venni óhajtanak, kötelesek a bérlési feltételeket, hogy azokat ismerik, elfogadják aláírni és a bérleni szándékolt ingatlan mostani bérösszegének 10% készpénzben, vagy óvadékképes papírban kezemhez letenni.

4. A legmagasabb összeget ígérő csak akkor fog tekintetni bérlőnek, ha H-Szoboszló város képviselőtestületének közgyűlése is elfogadja ajánlatát illetőleg vele a bérlési szerződés megkötését elrendeli.

A bérlési feltételek többi része a hivatalos órák alatt a főjegyzői irodában megtekinthetők.

Kelt H-Szoboszlón, a városi tanácsnak 1901. nov. hó 16-án tartott üléséből.

Pénztáros István  
h. polgármester.

**Egy fiu nyomdász-tanulóul felvétetik.**

**Óvakodjunk a kontár órásoktól.**

Van szerencsem a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint helyben a Hajdúmezei Takarékpénztár épületében új órás üzletet nyitottam.

Raktáron tartok ezüst és nickel zsebórákat Schvarezevaldi fali órákat nagyválasztékban, fali, inga, hoda és szalon-órákat szép választékban. Főtörökve sem oda fog irányulni, hogy a nagyérdemű közönség igényeit minden tekintetben kiemelhessen.

Bármennyű órák ékszernek javítása a legújandóságban és lelkismeretesen eszközöltenek. Külföldön telt tapasztalatom folytán azon kellő helyzetben jutottam, hogy a nagyérdemű közönségnek jó és pontos munkával szolgálhatok.

Becsés partfogását kérve

Tisztelettel  
**Papp Antal**  
órács.

Különösen bátor vagyok felhívni a nagyérdemű közönség becses figyelmét most érkezett remek kivitelű inga, szalon és iroda óráimra. Milleniumi arany és ezüst gyűrűket, fülbevalókat raktáron tartok jutányos árban.

55/1901. végrh. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz 102 §-a értelmében ezennel közölni teszi, hogy a debreczeni kir. tszék 1900. évi 13613. Vszámu végzése következtében Dr Hegedüs Jenő debreczeni ügyvéd által képviselt Márkus J. czég javára, Törő Mihály és neje Korpási Mária debreczeni lakosok ellen 943 korona s jár. erejéig 1900. évi szeptember hó 10-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 3000 koronára becsült következő ingóságok u. m. egy gőzmozdony és egy esélőgép felszereléssel nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szoboszlói kir. járás-bíróság 1901. évi V. 250/L. számu végzése folytán 943 korona tőkekövetelés, ennek 1900. évi szeptember 2-től járó 6%-os kamatai 13%<sup>o</sup> váltó díj és eddig összesen 137 K 80 f.-ben bíróilag már megállapított költségek erejéig **Kabán, Molmár Márton** (mester zug 568. sz. a.) lakásán leendő eszközésére **1901. év nov. hó 20-ik napjának d. e. 10 órája** határidőül kintűetik és ahhoz a venni szándékozó oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a leg-többet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

H-Szoboszló, 1901. okt. 30.

**Rex József**  
h. bír. végrehajtó.

4965

**Hirdetmény.**

H-Szoboszló városánál megüresedett és 2840 korona javadalmazással összekötött polgármesteri állásnak választás utjánai betöltésére a 12181/1901. sz. alispáni rendelettel határidőül f. hó 24 ik napjának d. e. 10 órája lüzetelt ki.

Felhivatnak mindazok, a kik ezen polgármesteri állást elnyerni óhajtják, s a kik az 1883. I. t. cz. 5. §-a VII. alatt és az 1886. évi XXII. t. cz. 73. §-ában meghatározott minősítéssel bírnak, hogy a most hivatolt törvények rendelkezései szerint a rendezett-tanácsu város polgármestereitől megkivánt képességeket igazoló okmányaikkal felszerelt pályázati kérvényeiket Hajdúvármegye nagyságos Alispánjához legkésőbb 1901. évi nov. hó 22-ik nap d. u. 5 óráig adják be.

H-Szoboszló, 1901. nov. 9.

Pénztáros István  
h. polgármester.

**Papp Antal órás üzlete**

Hajdu-Szoboszló

Hajdúmezei Takarékpénztár épületben.

Uj órák és javítások egy évi jótállás mellett

Melyik a legjobb szépítő arczerém?  
A  
**Fáy-féle arczerém,**  
mely puhává, fehérre, üdévé teszi az arc  
bőrt nem zsíros s teljesen ártalmatlan

Hatása meglepően gyors  
Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:  
**Grósz Nagy Ferencz**  
»Reménységhez« cz. gyógyszerlárában  
H.-Szoboszlón.

A ki részletfizetésre kíván porcellán s  
lámpa árut kérjen Ivánkovits Károly és  
fiától Szeged ingyen árjegyzéket.  
Ugyan itt felvétetnek utazók, kik keres-  
kedőket látogatnak élelmi cikkekben na-  
ponta 4-5 forintot megkereshetnek.

**NEUMANN M.**

Debreczen, m. kir. postával szemben.

A n. érdemü vevőközönség szives tudom-  
ására hozza, hogy

**áruháza**

az őszi idényre

**férfi, fiu és gyermekruhákkal**

már dusan fel van szerelve.

Sacco öltönyök, salon öltönyök, felöltő  
fiu ruhák, gyermek costümekek a legszebb kiví-  
telben különféle divat színekben.

Az ország legnagyobb ruhaüzlete 20 fiók  
üzlettel az ország nevezetesebb városaiban.

**A cég alapított 1845-ben.**

**Vásároljunk**

finom mosó parketeket, flanelket legújabb szí-  
nes szövött parketeket, kazán posztókat, sze-  
fireket, kanavácokat legjobb minőségű schiffo-  
nokat vásznak, olcsó ingeket és nadrágokat  
kalapokat cipőket női és fiu fehérneműeket  
gyermek fiu és férfi ruhákat. Női kabátokat  
posztó nagy kendőket valamint fejrevaló posztó  
kasmér és selymekendőket

**Schiffer Ignác**

üzletében, a hova igen nagy mennyiségben az  
őszi idényre az áruk megérkeztek és legjutá-  
nyosabb árban beszerezhetők

**Clayton & Shuttleworth**  
Működésbe hozták a Bivárost Váci-kört 63. sz.  
Az a legújabb és a legjobb az egész világon.

**Locomobil és rozscsúró-édkészítő**  
melyek jármany-csúrók, Johne-csúrók, úgyszólván  
melyek jármany-csúrók, Johne-csúrók, úgyszólván  
melyek jármany-csúrók, Johne-csúrók, úgyszólván

**Columbia-Drill**  
legjobb szervizű, mo-  
nokravárú, repuráló,  
katonai-mozgóló,  
széles, gyökér,  
egyszerűsített acél-  
szelvény.

3- és 2-vezetű acél és fém anyagú szelvények.

Lincoln társaságunk a világ legnagyobb  
locomobil- és csúró-gyára.

**1,000,000**

korona  
esetleg a legnagyobb nyeremény!!  
JEGYZÉKE az  
500,000 nyeremények.  
Legnagyobb nyeremény a legszáncesebb  
esetben:

**1,000,000 korona**  
A nyeremények része és beosztása a következő:

1	jutalm	1,000,000
1	nyer.	400,000
1	"	200,000
2	"	100,000
1	"	50,000
1	"	30,000
1	"	20,000
2	"	10,000
1	"	5,000
3	"	3,000
1	"	2,500
2	"	2,000
3	"	1,500
31	"	1,000
67	"	500
3	"	300
432	"	200
763	"	100
1238	"	50
90	"	30
31700	"	20
3900	"	17
4900	"	13
50	"	10
3900	"	8
2900	"	4
50,000	nyer. és jut. összegben	18,160,000

**TÖRÖK-nél**

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk  
öt és fél millió koronánál többet nyertek  
nálunk nagyrabecsült vevőink.  
Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi m.  
kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára  
újbol kezdetét veszi.

**100,000 sorsjegy 50,000**

PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát  
az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt  
sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió  
160,000 koronát, egy hatalmas összeget sor-  
soltnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet  
alatt áll.

Az I. osztály eredeti sorsjegyeink tervszerű  
betétjei a következők:

- egy nyolczad (1/8) frt — 75 vagyis 1,50 korona
- egy negyed (1/4) » 150 » 3 — »
- egy fél (1/2) » 3 — » 6 — »
- egy egész (1) » 6 — » 12 — »

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beküldése  
ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul.  
Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

f. év november h 21-ig.  
bizalommal hozzánk küldeni.

**Török A. és Tsa.**

**BANKHÁZ  
Budapest.**

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.  
Főarudánk osztálysorsjáték osztályai:

- 1 Váci-kört 4.
- 2 Muzeum-kört 11.
- 3 Erzsébet-kört 54.

RENDELŐLEVÉL LEVÁGANNDÓ **TÖRÖK A. és TÁRSA bankháza Budapest.**

Kérek részemre \_\_\_\_\_ 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet  
hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget korona \_\_\_\_\_ összegben { utánvételezni kérem  
postaltalvánnyal kérem  
mellékelem bankjegyekben (bélyegekből) } (A nemtetsző törlendő)

Pontos cím: \_\_\_\_\_